

## 李开复的7个死亡学分（一）

● 刘赛赛



前段时间看了一本名叫《向死而生：我修的死亡学分》的书，作者是大家熟知的创新工场创始人李开复。2013年9月，李开复被查出患有淋巴癌，一度退出公众视野17个月。《向死而生：我修的死亡学分》讲述了李开复生病后，在死神阴影下所修的7个学分。今天，我与大家分享他的第一个学分——健康无价。

李开复平时的生活，热爱美食，不爱睡觉，每天晚上回来急回邮箱。生病以后，他才深深体会到，失去了健康就什么都没有了。很多人说，你养生就没有事业了，就去过去慢日子吧。其实不是这样的，不是说要放弃一切来维护健康。我们的健康主要受睡眠、压力、运动、饮食这四点的影响。如果这四点可以达到及格，对于年轻人来说可以有时间工作。一个礼拜用4个小时去维护你的健康，不要等到有一天几乎来不及才知道要学会爱惜自己的身体。

明天和意外，你永远不知道哪个会先来。健康是无价的，当我们健康的时候，就应该时刻关注和爱护身体，不要等到失去健康才后悔莫及。想要健康，可以从以下几个方面入手。

（一）睡眠。早睡早起，保证睡眠时间和睡眠质量。像我上班每天6点40起床，晚上10点半之前就差不多入睡了。养成良好的作息习惯，早睡早起就一点都不困难。如果入睡困难的话，可以在晚饭1-2个小时之后适当地做一些运动，洗个热水澡。或者看看书听听轻音乐舒缓一下压力。实在不行也可以试试植物提炼的保健品比如澳洲品牌Swisse SLEEP来助眠，还是挺有效的。

（二）压力。时代快速发展，社会竞争越来越大，财富、地位、外貌、能力等等都成了人们互相攀比的对象。其实压力都是自己给自己的，想要减轻压力就要从改变自己的头脑开始。近几年很流行心灵、修行这样的字眼，大家可以读读关于心理方面的书。比如张德芬的《遇见未知的自己》，就是身心灵入门级书籍。还有我最近看的一本日本人写的《被讨厌的勇气》，用哲人和青年的对话来诠释阿德勒思想。我看很多身心灵方面的书，有时候也会“厌倦”，但是这本书的观点依然让我忍不住竖起大拇指。另外我也要推荐自媒体鬼脚七，大家可以关注他的公众微信号。鬼脚七在阿里巴巴工作9年后辞职做自媒体，目前他剃发出家，不带分文，托钵乞食，从五台山徒步至峨眉山。他是我公众微信平台为数不多一直

- 【2月7日】浙江教育频道《今日科技》栏目、钱江都市频道《今日长三角》栏目对欧莱科企业年会盛况进行了详细报道。
- 【2月16日】张汉杰总工程师携外销部同事一行四人赴美进行技术交流、客户拜访凯旋而归。
- 【2月26日-27日】为期两天一夜的“欧莱科全新梦想”拓展培训在镇海九龙湖宁波市军分区教导大队圆满结束。
- 【2月29日】新疆库尔勒地州成功签约代理。
- 【3月1日】2016年欧莱科第一届招聘大会胜利召开。
- 【3月4日】浙江、安徽分公司全体成员在台州四明广场集训圆满结束。
- 【3月5日】四川省安岳市欧莱科方水体验馆隆重开业。
- 【3月9日】“欧莱科2016全新梦想起航”全国省级代表大会胜利召开。
- 【3月10日】欧莱科全体员工市场信息反馈总结大会圆满结束。
- 【3月16日】浙江教育频道《今日科技》栏目报道了欧莱科企业风采和刘董事长的经营理念。
- 【3月17日】欧莱科·深圳欧创资源平台科技有限公司正式启动。
- 【3月19日】欧莱科华东区域首届招商大会在总部胜利召开。

坚持看下去的自媒体之一，其中我最喜欢他的“老子智慧”系列文章。多多阅读吧，你会发现自己的思想太狭隘了，世界会变得越来越宽广。

（三）运动。运动只有两个字，坚持。现在是全民运动的时代，各种广场舞，练人鱼线、马甲线。当姑娘们都拿起了器械，炫起了腹肌，大家还有什么理由不去运动呢。当然运动不是为了炫耀，而是在运动中找到快乐。不管运动的初心是什么，去运动吧！你会获得比你想得到的更多更多。大学的时候，我阴差阳错地加入了校竞走队，开始了魔鬼般的训练。有时候会觉得很痛苦，被逼得眼泪都止不住。后来我发现我居然错过了那么棒的机会，如果可以再来，我一定会爱上训练，每天起得更早，锻炼得更久。可惜时光不能重来，那么就从现在开始，有计划有步骤地开始锻炼吧。不要把运动想得很累很复杂，其实可以从饭后散步开始做起。在这里我也推荐运动视频给大家：郑多燕15分钟完美曲线操、Pump It Up 2005、MikeLingFitness。

（四）饮食。拒绝垃圾食品，不抽烟少喝酒，三餐规律，营养均衡，多吃蔬菜和水果。可以从早餐把大饼油条换成五谷杂粮粥加鸡蛋开始做起。如果觉得麻烦，也可以晚上把五谷杂粮放在电饭煲里定时，第二天起床就可以吃啦。只有你想不到的，没有你做不到的。饮食方面我就不多说啦，大家可以关注范志红。

除了上面四个方面，大家也可以购买市面上的产品来帮助我们更加健康，比如欧莱科方水水处理系列、空气净化系列等。

其实想要健康，最重要的还是心态。人们常说，人不是病死的，是被吓死的。保持良好的心态是拥有健康的不二法门，如果你觉得身心是虚幻的，运动是痛苦的，不吃薯片就没有乐趣了，那么没关系，去做你觉得正确的开心的事吧！在这里也祝福大家健健康康、开开心心！



/ 李开复 /

- 【2月7日】浙江教育频道《今日科技》栏目、钱江都市频道《今日长三角》栏目对欧莱科企业年会盛况进行了详细报道。
- 【2月16日】张汉杰总工程师携外销部同事一行四人赴美进行技术交流、客户拜访凯旋而归。
- 【2月26日-27日】为期两天一夜的“欧莱科全新梦想”拓展培训在镇海九龙湖宁波市军分区教导大队圆满结束。
- 【2月29日】新疆库尔勒地州成功签约代理。
- 【3月1日】2016年欧莱科第一届招聘大会胜利召开。
- 【3月4日】浙江、安徽分公司全体成员在台州四明广场集训圆满结束。
- 【3月5日】四川省安岳市欧莱科方水体验馆隆重开业。
- 【3月9日】“欧莱科2016全新梦想起航”全国省级代表大会胜利召开。
- 【3月10日】欧莱科全体员工市场信息反馈总结大会圆满结束。
- 【3月16日】浙江教育频道《今日科技》栏目报道了欧莱科企业风采和刘董事长的经营理念。
- 【3月17日】欧莱科·深圳欧创资源平台科技有限公司正式启动。
- 【3月19日】欧莱科华东区域首届招商大会在总部胜利召开。

## 缘分让我走进欧莱科



● 陈秀伟

2015年10月26日(星期一)下午3:22，手机邮箱突然有信息铃声传来。我心想着，必定是推销的垃圾广告吧。然而点开来一看。竟然是一封猎头公司推荐的招聘信息，内容是浙江欧莱科机电制造有限公司全球服务中心在招聘海外留学人才。

这是我第一次认识到“欧莱科”这个名字，在一个平常的下午，殊不知，缘分已悄然而至。邮件信息详细地描述了浙江欧莱科机电制造有限公司的各方面信息。让我对欧莱科有了初步的了解。我被她深厚的企业文化打动了，被她优雅的办公环境美到了，被她“聚龙1+1”这样全新的招聘模式吸引了。

当我来到招聘会现场后，发现招聘形式的确和其他公司大有不同，欧莱科在对自己企业的实力展示和未来的战略发展方向上做的非常详尽，让我们充分认识到这是一家有着高度使命感的企业，所做的空气净化、水处理产品对自然、对人类、对未来都有巨大的贡献和深远的意义。而刘董事长创建的营销理念也让我们对销售、对市场有着不同角度的感悟。我感受到，这是一家充满正能量的企业。

企业展示后根据自己意愿选择是否投递入职申请，再由人事部等高层领导来面试应聘者。让我们有足够的信息量去了解企业真实状况，再做选择，也体现了欧莱科对每一位不论将来是或不是欧莱科家人的负责的态度。此外，招聘会的现场上有一个细节，大家都注意到了，那就是，在应聘者进入会场前，桌上已经摆好了每位应聘者的姓名及毕业学校的桌牌和礼物，这个小细节在我入职后与同事们聊起时，大家纷纷表示很感动，很温暖。充分感受到欧莱科对大家的尊重和关爱。

刘总曾说，是缘分让我们和欧莱科走到了一起，我相信，我们携手共进，一定会创造出欧莱科更加辉煌的明天。

- 【2月7日】浙江教育频道《今日科技》栏目报道了欧莱科企业风采和刘董事长的经营理念。
- 【3月1日】欧莱科·深圳欧创资源平台科技有限公司正式启动。
- 【3月16日】欧莱科华东区域首届招商大会在总部胜利召开。

1



## 欧莱科日报

WOWTECH NEWSPAPER

16期

2016年03月

公司统一刊号：OLK-140526 / 浙江欧莱科机电制造有限公司总部 主办

投稿热线：0574-89212170

# 全新梦想起航

THE NEW DREAM SAIL.

## ——欧莱科2016全国省级代表大会圆满召开

**【内容摘要】**

“欧莱科2016全新梦想起航”全国省级代表大会于3月9日在欧莱科全球市场服务中心召开。会议共有6项议程，总部根据新项目、大方向，提出了新的框架，并且技术部专门就产品相关问题举行了问答会，各省代与总部达成共识，并誓言努力超额完成新的一年任务。全天的会议效率极高，成果颇多，最后在热烈的气氛中闭幕。

项目部负责人叶梦在会议上提出了水疗音乐餐厅的新概念，刷新了大家对传统餐厅的理解。这个将公司产品亮点和餐饮结合起来的新项目，蕴藏了数不清的赢利点。这个项目第一时间在全国省代表大会上与众代理商共同分享，由于时间原因项目不能详细展开讲。作为今年的重推项目，水疗音乐餐厅的种种新概念，是完全符合市场发展方向的新重点，项目的启动必然对欧莱科的产品起到极大的助推作用，对扩大市场影响力，增加赢利点，打造尖端服务，并为其他新项目的齐头并进做好了坚实的铺垫。

接下来，市场运营总监马贤先发表了讲话，明确提出了今年的招商目标，完善了招商细节，同时定下了本年度总部将完成3个亿的总销售目标，实现销售业绩的新跨越。他说，这样的目标才能让我们奋不顾身，热血沸腾，并全力以赴。在大好的市场形势面前，各代理商也纷纷表露了自己坚定不移的态度，志在必得的信心。

每个人都要迅速前进，抓住时机。企业在各个方面都要齐头并进才能在终点完美融合。代理商们不断面临新的挑战，同时也

是新的机遇，面对偌大的市场，只有奋力一搏才能有新的突破。

午休时分，所有的代理商们和技术部人员汇聚一堂，就产品技术等问题展开讨论，气氛热烈，泉思涌动，各种思维碰撞，又产生新的想法。在短短的午休时间里，代理商心里积压的众多疑虑找到了出口，更坚定了所有代理商心中的信念，为建立更优秀更完美的欧莱科而努力奋斗！

最后，刘董事长对会议做了一个总结，概括了上午会议的核心要点，配备团队对市场的必要性，并提出市场有任何问题都是很正常的，要敢于面对问题，解决问题，才有能力抓住机遇，才能打造一个全新的市场。我们会用最优质的服务理念一直走在市场前沿。

一天会议结束了，而对于欧莱科的家人们来说，这只是一个新的开端。

欧莱科全新的梦想，正式起航，前方将迎来全新的曙光！

[ 欧莱科2016年首届招聘大会 ]

● 张静

[ 内容摘要 ]

为了更好的服务不断扩大的市场，满足客户需求，欧莱科企业于2016年3月1日在全球市场服务中心召开了2016年首届招聘大会，届时参会人员共30余人，应聘者们来自各大高校，也有职场精英人士。

三月日上午九点，欧莱科2016年首届招聘大会在全球市场服务中心顺利召开，此次招聘会吸引了来自浙江大学、宁波大学、浙江理工大学、西安工业大学、浙江海洋学院、中央广播电视台等高校的毕业生以及职场上的各路精英人士。

欧莱科坚持走与众不同的道路，秉承传统文化，践行儒学理念，送人健康，手留余香，每一场招聘会，公司都会向应聘者赠送一台公司的方水氧化离子空气净化器，让清新的空气走进更多人的生活，为他们带去健康，礼遇欧莱科的每一位客人。

在上午的招聘宣讲会中，公司领导们在百忙中抽时间为求职者讲解公司的发展概况，以便求职者们深入的了解公司的发展和运营状况，在充分了解企业的基础上，选

择自己的职场人生。其间，欧莱科董事长刘先国先生为大家讲解了公司的企业文化、经营模式、管理模式以及欧莱科集团未来八大子公司的规划布局；市场部经理杨凯先生和项目部经理杨广力先生为大家介绍了公司概况、团队建设、所获荣誉及主要产品等。宣讲会成功结束，公司为应聘者们准备了便餐，并紧锣密鼓的准备下午的一对一分组面试。

下午四点半左右，面试进入尾声，面试官们又忙着整理分析求职者的面试评估，准备次日的复试，以进一步筛选符合公司发展的高素质人才。

公司独特而人性化的招聘模式赢得了众多求职者的好评，企业知名度也在无形中得到了极大提升！此次招聘会取得了圆满成功！

## 欧莱科2016全体员工拓展训练活动圆满结束

**【摘要】**2016年2月26日，这是欧莱科企业自成立以来举办的第二次拓展训练，此次的拓展训练由欧莱科总部全体员工一同参加，共70余人，拓展地点：镇海九龙湖宁波市军分区教导大队，此次拓展训练非常成功。我们一起激动，一起欢笑，一起感受团队的力量。



早上7:00，怀着激动、紧张而又急切的心情，我们一起坐上了大巴，直奔目的地。在车上，领导给我们强调一点的是，此次拓展，首先要端正自己的心态，放下自己身架，重在参与、要明白，我们是一个团队，而我们每个人都是团队中的一员。在车上，我们还哼起歌来。

训练场地周围没多少楼房，感觉比较荒野。我们在领导的安排下，各个找到了自己的宿舍，一进宿舍，瞬间感觉到了军人的气息，简单的家具，摆放严谨。时间紧迫，我们抓紧时间换好了军服，感觉像是回到了大学军训的时候，青春又回来了。随着哨声，穿过小道，我们来到了其中一个训练场地，我们教练的是一个中等身材，皮肤黝黑的年轻人。几分钟内，我们分成了四组，由队长统一号令，副队长负责拿旗帜，每队取了队名、口号。第一队，口号是：只有第一，永远第一；你说得队，口号是：对对对，非常队；烈火鸟队，口号是：年轻似火，炫出自我；不二队，口号是：奋斗今天，成就明天。教练说：“副队长要保管好自己本队的队旗，旗在人在，旗不在，人还在。”全场人都笑翻了。紧接着是每一队都摆出来自己的pose，大声的喊着口号，气氛火热，声音洪亮，士气也渐渐振奋起来了。

接着就是活动的开始…

在一整天的时间里，我们一连玩了好多个游戏，比如：“鼓动人心”“激情百分百”等。游戏主要是锻炼我们一个团队如何协作，如何沟通的一个过程。从游戏中申到工作，让我们更加明白了工作中心态、沟通、合作的重要性。

接下来，到了傍晚，休息片刻，一个非常刺激的环节即将开始——“生死墙”，全体人员要翻越四米多高的墙，没有任何工具，只有我们这个团队。教练问：“这个团队需要有两个总指挥，和几个做人的梯，自愿原则，一个个男队员陆续站了出来。总指挥决定在20分钟内完成翻墙任务，于是教

我们永远不会忘记，在攀爬过程中我们踩过的肩膀和拉我们上墙的手臂，他们的肩膀上留下了重重的淤青，手臂到手指都变成了青紫色。我们只能用眼泪和拥抱来向他们表达感激之情。但是我们相信，在今后的工作中，一定会更加懂得相互支撑、配合、帮助。一个合照，结束了我们这一天的训练，这一天，我们很开心地度过了，有取得胜利的喜悦，有吸取教训的反思，相信，大家都在游戏中都有所收获，有所感悟。

晚上，我们搞了一个简单的晚会，由公司各个部门自己准备游戏、唱歌、魔术等表演，大家欢聚一起，拓展训练圆满结束。

说不出的感受，道不出的感动，感谢欧莱科企业为我们提供如此好的一个机会，让我们欧莱科的员工都能有所担当，把此次

拓展做好安排并演练。挑战开始几分钟，教练很严肃地吼道：“停，知道为什么停吗！这可是生死逃亡，以你们这样的速度，你们能活下来吗？你们以为下面的人好受吗，你们上去一个他们就要承受一百多斤的重量，是不是你们觉得很好玩，你们有理会过你们队员的感受吗？”队员们都不吭声了。

一阵调整后，挑战继续。很多队员，注意力都集中起来了，神态、表情、士气大不一样，仿佛身边的环境都变了。挑战继续，一个，两个，三个，……大家各就各位，紧锣密鼓，每个人都十分清楚自己的任务是什么，很自觉。因为，我们都坚信，我们有目标，我们能做到，我们能成功翻越。最后，我们胜利了，全部队员都成功翻越，6分59秒，完全

### 匆匆走，一回眸

初见欧莱科，是一个弥漫着桂花香的季节，时晴时雨，忽暖忽寒。后来，久寒不及初雪，雨打的银杏，散落一地的金黄。如今，夜愈短，正回暖，晨起暮归灯火阑珊依旧。

离别了校园，渴望拥有一片广阔的天空，慢慢走，希望可以紧凑着脚步。曾经，我以为毕业会是一个很大的坎，习惯了学生的生活，却突然要迈步到社会。偶闻社会的人情冷暖，却意外地感受到了一片片的温暖，一切来得出乎意料的自然。

仍记与大家一起度过的时光。招聘会的忙前忙后，台州分公司开业大家的热情高涨，各种展会同事们的全力以赴，最后走过年会的忙碌与成功……每一项工作，欧莱科的前辈们都以“用心”，以“细节”来表示他们的工作态度。也很感谢前辈们的照顾与引导，在我偶尔犯错误的时候纠正并鼓励我，年轻最大的资本就是犯得起错误，所以要勇敢地大步向前。或许最后不成功，但是不能停止成长。

年轻的脚步匆匆，前进的道路不曾忘记同行的人。努力并非都能遇见更靓丽的风景，但一定能遇见更美好的自己。眺望，是远处别样的风景线；回眸，是脚下踏实的安全感。



● 黄丽丽

超出了我们给自己定的目标。

## 欧莱科华东区域首届招商大会顺利召开

● 张曾快

**【摘要】**2016浙江欧莱科华东区域首届招商大会于3月19日在全球市场服务中心圆满落幕，大会云集了来自全国各省市自治区的意向客户和原有代理商。会上主持人热情洋溢，公司高层也分享了他们的心得体会，打响了欧莱科2016战斗的第一枪！

3月19日，来自五湖四海的企业家们怀着强烈的对环保事业的社会责任感来到了欧莱科。在接触了解询问后，企业家们不仅踊跃加入了全国销售网络，还将自己最亲的友人、爱人也带入了这份环保事业中，共同分享这一份大爱的情怀。

会上，市场运营部经理杨凯做了产品分享和项目介绍，赢得掌声连连。紧接着，市场运营总监马贤先马总与各位意向代理客户分享了许多销售技巧和经商趣事，到场的客人掌声连连。与房地产业、物业、花店、宠物店等多渠道对接模式也使得广大意向客户恍然大悟。创新地与街道村委的对接模式更是开拓了众人的新思路，所谓‘Think out of the box’不过如此。

在接下来的会议中，浙江省分公司总经理孙文聪为大家讲解了公司引人入胜的销售奖励体

### 一切为了市场

● 刘焜佑

欧莱科总部于2016年3月9日在全球市场服务中心成功召开了2016年全国省级代理商会议。

翌日，总部除工厂一线工人外所有人员到服务中心召开紧急会议，就前一天的省级代理商大会提出的问题进行全方位解读并提出解决方案。欧莱科资深技术总监张汉杰在会上发言，三年前，欧莱科处在初创期，个中艰辛苦楚，也一步一步坚持走了过来，产品质量和稳定性也在一次更新换代中得到了提升。针对市场上产品暴露出来的问题，张汉杰总工程师带领我们的技术团队，用最专业的态度夜以继日的加班工作，最终研发并掌握了核心技术——气源预处理技术。

技术部承诺，一切为了市场，并且将于下个月的中旬也就是4月15日之前，将改善产品稳定性核心部件——气源预处理器，及时的免费发放到各代理商手中。技术总监张汉杰还表示，在生产管理环节也要下大功夫变革改制，原来的品质管理部不仅仅是产品效果的检测，更要从生产安装到包装配件的各个环节由专人专管，责任到人，并且要设立专门的质量控制部门，进一步加强产品质量的检察监督。对于商用水处理器方面，技术部还承诺，在4月下旬上市。

董事长刘先国先生在会上做了重要讲话，他指出，我们总部是服务于市场的，任何企业都要把服务做在前面，不但要如此，我们的服务人员要做到精心用心将心比心，切实进入对方的内心世界，急人所急，助人所需。对市场反映的情况，我们要有信心有决心有勇气面对这些问题，更要感谢这些问题，因为这些问题的出现，才使我们了解到产品的不足，让我们有方向来改进，每一个问题的出现，都是欧莱科进步的机会，我们要抓住机会，不断提高，坚持创新，敢于挑战！董事长承诺，我们将不计成本的解决市场反应的问题，每个部门要做好各自的本职工作，同时各部门之间要加强配合，切实做到内谨外宽，对内一定要严谨，每个问题必须认真解决；对外要宽松，所有问题都要全部接纳，事无巨细。

董事长在会议结束前还表示，欧莱科做的是环保健康的朝阳产业，正是顺应了时代的需求与潮流，在各行各业面临转型困难的时期，我们要抓住“两会”的契机，根据市场需求制定企业目标。目前的欧莱科正处于发展期与巩固期并存的时期，在这个重要时期，我们要抓紧时间，赢在时间。我们承诺：一切为了市场，全心全意为市场服务！

### 敢同世界争高下 不向市场让寸分

● 连正威

毕业后也曾怀揣梦想，积极地相应李克强总理所提倡的大众创业、万众创新的号召，梦想着创造属于自己的一番事业，盲目的前行让我逐渐的意识到平台与团队的重要性，意识到项目与形势的重要性。重新上路，我选择了欧莱科，欧莱科也接纳了我，也许这就像钱钟书在《围城》里所说，天下就没有偶然，那不过是化了妆的、戴了面具的必然。

毛主席说：人定胜天。大自然的力量固然不可战胜，但是自然创造了人类，人类创造了机器人，而刚刚过去的世纪人机围棋大战中，由谷歌公司制造的AlphaGo机器人以总比分1:0战胜了围棋选手李世石，以这样的道理推论，人定胜天也就不足为奇了。进入公司的几天我感受到确实如此，臭氧层空洞的扩大速度跟人脸识别的速度相差甚远。而说到臭氧层空洞问题，不禁要科普一下，臭氧层是大气平流层中臭氧浓度最大的地方，太阳紫外线辐射大部分被其吸收。从而避免紫外线过多对地球生物带来的伤害。全球变暖就是因为臭氧层空洞扩大，臭氧浓度减少。而我们水处理器系列产品核心技术就是我们的臭氧技术，经过臭氧处理过的水对衣物和食品，乃至皮肤的清洗效果都显著增强。这样的产品在国内尚属第一家，作为行业标准的制定者，作为一名欧莱科人，倍感骄傲和自豪。

在全体员工大会上，刘董向我们传达了全国两会中，卫计委主任李斌的工作发言报告，又给我们吃了一颗定心丸。作为一名市场运营开发人员，我们唯一要拥有的信念，就是相信不可能，敢于亮剑，勇往直前。

上周末在马总的家里，吃到了新年年以来最丰盛美味的一顿大餐，有酒有肉，十分开心，却又无以为报，只能以拙劣的文笔称赞一下马总的厨艺。马总真的是工作的标杆和人生的导师，给我们做市场的人以很大的启发。某子有云：人这辈子有两样东西是别人抢不走的，一是吃进肚里的食物，另一个是藏在心里的梦想，做一个有梦想的吃货就是无敌的。祝愿我在欧莱科这个大平台上与各位家人携手共进，把我们的欧莱科做的更好，更大，更强。



### 欧莱科 「大学堂」



来到欧莱科虽然只有一个月的时间，但在短短的一个月里，我感到了公司领导对工作的精益求精，不断创新，对员工的无微不至，加入欧莱科是幸运的。作为公司的一员，我也将付出自己的速度激情和力量。

作为刚走出校园的我来说，更多缺乏的是工作经验，为了能尽早进入工作状态和适应工作环境，我有问题及时请教同事，积极学习工作所需要的各项专业知识，努力提高自己的业务水平。这段时间我学到了很多，公司组织的讲师培训让我受益匪浅。听到领导以及其他同事的演讲，看到他们精彩的讲课技巧，感觉自己离一名合格的讲师的要求还有很大的差距。

和别人的差距越大，学到的东西也就

越多。要成为招聘会的讲师，需要学会演讲的技巧，要有自己的台风，细到手势，拿话筒的方式，走路的方式等等，但最重要的还是自信。对于一个讲师来说，走上了这个舞台你已经迈出了最困难的一步，第一次走上舞台面对观众会非常紧张，从而导致在演讲的过程中会卡住。演讲的节奏也非常重要的，不可以一直一个调，过程中要有落差才可以带动全场的节奏，适当的幽默和笑话，不仅可以调动气氛，还可以吸引观众的注意让观众对你加深印象。

另外一点就是演讲的过程中要穿插互动，人们注意力最集中的时间只有短短的十几分钟，演讲时间稍长，往往会产生一大批的“三把锁”听众。“三把锁”即眉头紧锁、

双手紧锁和双脚紧锁，这种态势语言意味着此刻的演讲已经让台下听众出现了审视、对立和反感。在演讲中为什么会冷场？为什么提不起观众的兴趣？为什么不能形成良好的氛围？如何在演讲中时刻创造高潮的巅峰状态，抓人、抓心呢？那就需要互动！演讲是一对一的沟通，沟通需要互动，互动才能心动，最后才会产生共鸣，达成共识。

欧莱科是个朝阳的企业，更是一个大学堂，在这里可以学到做人做事，也可以学到更多的知识技能，提升综合能力。在接下来的日子里，我会以求真务实的态度对待工作，努力做一个有速度、激情、力量的欧莱科人。

● 应京昌

